

# 效仿桃源小区缓解小区停车难做法 江北数小区邀交警重新规划交通

□记者 徐叶 通讯员 翁恩锋 林凯

老小区车位稀缺导致违停现象普遍，起火后消防车开不进去，业主生命、财产安全岌岌可危。江北白沙街道桃源小区今年连发四起火情后，将交警部门请进了小区参与规划，并多次发放调查问卷，问计于业主。同时，区治堵办又为改造落实了部分资金，各方合力缓解老小区“停车难”。

本报系列报道刊出后，江北不少老小区对交通改造的意向很强烈，已有包括广厦怡庭、新马小区、锦绣江花小区在内的多个小区向交警部门提交申请，要求协助。记者昨日获悉，江北交警部门将依照提出申请的先后次序，为这些小区上门服务。

## 消防车开不进致火灾夺走生命

广厦怡庭小区位于江北庄桥街道，2003年交付。小区分南北两区，受早年规划限制，停车位也十分紧张。据小区物业统计，北区约有车位150个，要停放800多辆车；南区仅63个车位，也得挤两三百辆车。这些“硬挤”的车辆，不仅占用消防通道，还严重破坏了绿化及公共设施。

“看到了桃源小区的报道后，觉得这方式很好，非常想尝试。”小区业委会唐主任说，他们之前也多次尝试解决小区乱停车问题，但多次探索都没个结果。她说，今年1月19日的下午，南区发生火灾，由于消防通道被私家车堵住，消防车无法顺利开进，一名老人在大火中不幸丧生。不久后，北区40幢也发生一起，消防车还是开不进。“亟须改变，必须改变。”唐主任强调。

小区物业方经理也表示，得知桃源小区的成功案例后，一直苦于找不到解决办法的小区业委会、物业公司看到了希望，两家很快就联合拟好了申请报告，郑重向交警部门求援。

## 小区内部交通缺乏规范

这几日，江北交警与宁波工程学院师生一道，几次到广厦怡庭小区查看情况，采集小区道路、小区停车位规划等一系列原始数据。这些数据将作为改造方法的参考。

“参照道路管理的标准来看，小区内交通存在的问题真不少。”江北交警大队警官举例说，广厦怡庭小区内目前是单行走向，绕行一圈有760多米，私家车行驶时间过长，就容易拥堵。同时，小区内施划的部分停车位会对主道通行造成干扰，如直角转弯对车辆而言会比较困难，有较大的优化空间。物业方经理说，小区内部的交通一直以来都不在交警部门的管理范畴之内，由于长期缺乏专业指导，很多老小区都存在这样那样的交通问题。改造方案拟出后，他们会挨家挨户去分发资料，征求意见。

据了解，近期新马小区、锦绣江花小区等也向交警提出了“入场规划”的邀请。江北交警表示，小区交通改造与业主的关系最密切，难度不小，只有业委会、居委会、物业公司各方面努力，才可能顺利实施。当然，有意向改造的小区，交警方面愿做最大努力配合。



昨晚，新马小区内停车有些难。 记者 王勇 摄

## 桃源小区交通改造配套措施推出

在其他老小区陆续提出交通规划申请的时候，本报作出系列报道的桃源小区交通改造配套措施，也正在有力地推进之中。

据了解，经江北区有关部门多次协调，桃源小区车位改造可获得的补贴资金已有了基本定论，这将给小区改造注入极大动力。由于施工改造对小区停车位影响较大，江北交警拟推出夜间免费车位。

目前，已初步划定的车位为35个，主要位于桃源小区附近的湖西路上。清河路距离小区较远，是否设置类似车位，交警部门将征求居民意见后再定。这些车位主要在夜间开放，在限定时段内可免费停放。超时后还停车的，交警部门将以违停论处。

交警表示，小区内施工一开始，免费车位将同步推出，届时请车主关注停车位旁的警示说明，严格按照规定时间来停车。

纵览春色缤纷 悦享潮流生活 2014全国消费促进月 宁波活动

凭此广告  
到售楼处可  
领取精美小礼品一份  
(每人一份)

# 二期即将盛大开盘

## 67万起轻松置业110m<sup>2</sup>湖景豪装大两房

· 认筹特享开盘88折优惠 ·

7D电影嘉年华喊你来看电影啦 活动时间：2014年4月25—5月3日

御湖养生温泉  
百万方温泉小镇神秘山水体验馆

VIP热线 + 8652 8888

地址：九龙湖风景区主入口旁  
市中心接待点：来福士广场对面钻石广场 看房发车时间：9:40/13:00